詩歌本 262 首

瞎眼人的需要

今有榮光照耀我魂間,勝於星月太陽;光線清新,輝煌又燦爛,因主就是這光。

(副)榮耀之光!福樂之光!帶來平安喜樂滾滾浪;當主耶穌笑臉欣欣放,榮耀之光照明亮。

經節:約翰福音九章一至十一節:『耶穌經過的時候,看見一個生來瞎眼的人。門徒問耶穌說, 拉比,是誰犯了罪,叫這人生來就瞎眼?是這人,還是他父母?耶穌回答說,不是這人犯 了罪,也不是他父母犯了罪,乃是要在他身上顯明神的作為。…我在世界的時候,是世界 的光。祂說了這話,就吐唾沫在地上,用唾沫和泥,抹在瞎子的眼睛上,對他說,你往西 羅亞池子裏去洗。他去一洗,回來的時候,就看見了。』

人生來是瞎眼的

約翰福音九章,說到主耶穌遇見一個生來瞎眼的人。人生來瞎眼,屬靈的意思,乃是指着人生來不認識神和屬靈的事說的。我們每一個人,生來外面的眼睛雖看得見,裏面的眼睛卻是失明的,對神和屬靈的事,實在是一點都看不見,乃是完全瞎了的。主耶穌說,當日那些法利賽人就是這樣。我們可以列舉幾件事來證明人這種生來就是瞎眼的光景:

第一,我們生來不認識神。我們每一個人,在未得救的時候,都是一直說沒有神。其實並不是沒有神,乃是我們瞎眼看不見罷了。

第二,我們不明白宇宙的故事。這個宇宙是怎樣而有的,我們不知道。這個宇宙是到了甚麼境地, 我們不曉得。這個宇宙要有甚麼結局,我們也不知道。

第三,我們不知道自己的來源、歷程、和歸宿。我們自己是從那裏來的,今天是在甚麼地方,將來 要往那裏去,這些都是我們最切身的事,也是最明顯的事,但是我們都不知道。這不是瞎眼是甚麼?

第四,對於神那些奧祕的事,我們更是一竅不通。神怎樣在宇宙中有一個救恩的計畫,神怎樣要在基督裏住到我們裏面來,神怎樣要作我們的生命,神怎樣要與我們調和聯合,這一切屬靈的事,我們更是莫名其妙了。

第五,對於聖經,我們也是格格不入。聖經乃是神的啟示,是把神的心意顯明出來的一本書。但是, 我們在未得救的時候來讀聖經,卻是一點也不懂。這也就是因為我們的心眼是瞎的。

主耶穌怎樣使人能看見

那一天,主耶穌怎樣開了那個瞎子的眼睛,叫他能看見呢?當祂說過祂要作神差祂來作的工一就是開入的眼睛,叫人能看見一和祂是世上的光以後,祂就吐唾沫在地上,用唾沫和泥抹那個瞎子的眼睛,再叫他往西羅亞池子去洗。這事乍看好像沒有甚麼意義,但細讀就能看出,這事是非常有意義的。你若從主耶穌在上面所說的話,一直領會下來,你就能找出這件事的屬靈寓意。這至少有四個重點:

第一,這個唾沫是從主耶穌裏面吐出來的。這表明,這個東西是從主耶穌裏面出來的,或說是從祂 的口裏出來的。所以這個東西乃是象徵主耶穌口裏所出的話。

第二,那個泥土乃是指着我們人說的。因為聖經說,人是用土造的。所以主耶穌的唾沫和到泥裏面, 就是表明祂的話調到我們這些屬土的人裏面來了。

第三,就是抹在瞎了的眼睛上。在原文聖經裏,這個『抹』字,乃是塗抹膏油的抹。這就是指着聖 靈作膏油來塗抹我們說的。當主耶穌的話進到我們裏面,和我們調和的時候,還得有聖靈來塗抹,還 得讓聖靈在我們裏面運行,還得讓聖靈把這個調和抹在我們失明的地方。

第四,要到西羅亞池子裏去洗。『西羅亞』就是奉差遣的意思,所以也就是聽命順服的意思。既是這樣聽命順服,也就必定是相信。所以這個去洗,就是信而順服。當日那個瞎子抹上了泥巴,若不去西羅亞池子洗掉,那就是瞎上加瞎。照樣,我們聽了主耶穌的話,也有了聖靈的塗抹,若不隨着信而順服,也必定更加不能看見。就如約翰福音八章十二節主耶穌所說:『跟從我的,就絕不在黑暗裏行』的話,你聽明白了,但是你不信,也不順服。你想這不過是耶穌的說法,人今天活在世上,怎能脫離黑暗?這就是你不肯到西羅亞池子去洗。結果你就要更加瞎眼。

所以親愛的朋友,主的話調到你裏頭,聖靈來塗抹你,你若信而順服,就要把自己擺在一邊,擺在死地。如果你還保留自己,你的自己就是一堆的泥巴,擋着你的心眼,叫你心中的眼睛昏迷了。你若照着約翰第九章,這段故事所啟示的這四步,先接受主的話,再讓主的話在你裏面起調和的作用,也讓聖靈在你裏面運行塗抹,且肯信而順服,把自己擺在一邊,你裏面的眼睛就能看見了。

(參讀:福音講台總集(二)變死亡為生命 , 瞎眼人的需要)